
Рецензия 

По конкурс за академичната длъжност „доцент“ 

по 03.01.03 – Патологоанатомия и цитопатология 

в катедра „Патологоанатомия“ при Факултет „Медицина“ на МУ – Плевен, 

обявен  в ДВ бр. 9 от 02.02.2016, с кандидат д-р Иван Недков Иванов, д.м. 

Рецензент: проф. Иван Михайлов, д.м.н. 

 

 Единственият кандидат в обявения конкурс е д-р Иван Недков 

Иванов, д.м. Той е допуснат за явяване на конкурс с решение на 

Академичния съвет на МУ-Плевен от 25.04.2016 г. 

 Д-р Иванов е роден на 12.10.1983 г в гр. Севлиево. Завършва 

средното си образование през 2002 г. и висше медицинско образование 

през 2008 г. Постъпва като докторант в Катедрата по патологоанатомия 

през януари 2009 г. Защитава успешно докторантура през 2012 г. и 

постъпва като редовен асистент в Катедрата по патологоанатомия в МУ-

Плевен. 

 Д-р Иванов участва  в настоящия конкурс с общо 51 научни труда, 

които са разпределени, както следва: 

 Автореферат на дисертация – 1; 

 Публикации в списания и сборници – 25, от които 5 в чужбина; 

 Участия в монографии и ръководства – 2. 

 Освен това са представени 25 резюмета от участия в научни форуми, 

от които 8 в чужбина. 



 Болшинството от научните публикации са посветени на мамарната 

патология. 

 С оригинален характер са научно-теоретичните приноси във връзка с 

проучванията на прелимфатичната система на менструиращи и 

менопаузални жени, както и при първични карциноми на гърдата (№ 4, 6, 

45, 46). 

 Документирана е лимфосъдово-артериалната разновидност на 

феномена „съд в съда“ в гърдата и неговият смисъл в дигиталния 

морфометричен анализ на лимфната система (№ 4, 6, 45, 46). 

 Проучена е лимфоваскуларизацията на отделните молекулярни 

типове на мамарния карцином и ролята на лимфогенното метастазиране, 

като е разработен и алгоритъм за прогнозиране на аксиларния статус при 

рака на гърдата на базата на лимфо-съдова инвазия с точност около 70% 

(№ 1, 7). 

 Част от публикациите са посветени на състоянията на повишен риск 

от развитие на инвазивен карцином на гърдата чрез участие в сравнителен 

анализ на методи, използвани за оценка на мамографската плътност, както 

и в проучвания на хирургичната тактика при високорискови лезии на 

гърдата (№ 9, 10, 38). 

 Широките научни интереси на д-р Иванов са отразени в изследване 

на HER 2 статуса при рак на стомаха чрез имунохистохимичен метод и 

чрез ин-ситу хибридизационен метод, като е установена значителна 

вътретуморна хетерогенност на HER 2 статуса. Описани са и основните 

морфологични типове, при които се очаква позитивен статус (№ 42). 

 Серия от публикации са посветени на интравенозната хероинова 

злоупотреба и хроничния вирусен хепатит. Проследени са динамично 



разнообразните чернодробни увреждания, които се увеличават с 

нарастване на продължителността на хероиновата злоупотреба и се 

потенцират допълнително от наличието на инфекция с хроничен вирусен 

хепатит С и В. Оказва се, че повечето интравенозни наркомани са заразени 

с хепатит С в сравнение със СПИН (№ 11, 12, 13). 

 При оценката на научноизследователската дейност на д-р Иванов е 

необходимо да се отбележи още един положителен фактор – това е 

участието във финансирани научни проекти, които са общо 8. Това показва 

поне две неща – че той умее да работи в екип и е предпочитан партньор в 

разработването на научни проекти, а от друга страна – че утвърдените и 

реализирани научни проекти са гарант за добро качество на постигнатите 

резултати. 

 Общият импакт фактор на д-р Иванов от публикации и резюмета е 

17,18. 

Диагностична дейност 

 Д-р Иванов участва пълноценно в цялостната дейност на 

Отделението по обща и клинична патология на УМБАЛ-ЕАД Плевен. Има 

призната специалност от 1 януари 2016 г. Съгласно представената справка 

от ръководството на Отделението по патологоанатомия той взема участие 

в рутинната аутопсионна и биопсична дейност. Освен това извършва 

отчитане на различни хистохимични, имунохистохимични и ин ситу 

хибридизационни тестове, главно в областта на мамарната патология. 

Учебно-преподавателска дейност 

 

 

 



 


